

校园新闻台



同学你好，我是湘潭日报社的小记者，请问我可以采访你吗？10月22日，湘潭日报社火炬学校教育集团小记者走进学校艺体馆，观看学校篮球比赛，并进行采访。

为指导小记者做好这次采访，湘潭日报社小记者俱乐部老师在赛前对他们进行了集中培训，教授他们基本的采访技巧和方法，以及采访提问需要注意的事项，并带他们重温了此前新闻课所学知识。在比赛现场，小记者俱乐部老师也及时给予小记者指引和鼓励，帮助他们真正将所学知识运用到实践中。（杨伊 摄）

我眼中的秋天

本报小记者

湘潭大学附属实验学校1901班 黄茵婷

早晨，秋风走过窗户，跑到我和同学们的房间叫我们起床。她是怎样叫起床的呢？她是这样说的：你赶快起床，不然就迟到啦。秋风那轻柔的声音像云朵一样，感觉一碰就不见了。

早上，朗读的时候，不只老师在看着我们，还有一位朋友也在看着，那就是秋雨。秋雨陪伴了我们很多很多天，有时候她出去旅行，但去不了几天又回来，因为舍不得学校热情的朗读声。老师讲课的时候，她就像一个学生在窗外听着看着，非常入神。

还有一个小朋友，她热衷于捉迷藏，每天东躲西藏的，那个小朋友是秋霜。她很喜欢植物，经常藏在叶子里，每次秋风姐姐去找她聊天、喝茶，秋霜都不愿意，不等秋风把话说完就跑了，一口茶都不喝。于是，秋风只能去叶子上找她，可怎么也找不到，因为叶子实在是太多了。这就是我眼中的秋天，一个美丽又可爱的秋天。

（指导老师 王春梅）

美丽的家乡

本报小记者

岳塘区火炬学校教育集团1702班 曾子蜜

我的家乡在壮美的广西，她秀甲天下。

这个国庆假期，我们全家回到了家乡——广西。我们一路向南，当车开到了桂林和柳州时，我却发现这里的山和湖南的山大不相同。

广西的山因为是喀斯特地貌，所以他并没有像三山五岳那样高大威武，威风凛凛，但是广西的山变化多端，多种多样。有的山峰独立，像一根擎天的大拇指，有的山峰凹凸不平，像“沙漠之舟”骆驼上的驼峰，还有的山峰中间被勺子挖了一个洞宛如一轮明月。更有趣的是，这里有正在抬头寻觅食物的“眼镜蛇”和仰望天空的“海龟”，如果把天空和地面上颠倒的话，你就会发现，仰望天空的“海龟”顿时变成一个在星辰大海中游泳的“小孩子”。广西的山虽然个子不高，但上下看、左右看，你都能发现不同的美，真是应了那句话“横看成岭侧成峰，远近高低各不同”。

回到钦州已是晚上七点，下了高速迎面看到的是两只跃起的海豚，它们仿佛在欢迎我们的到来。马路两边全是高大的棕榈树，空气弥漫着海洋的气息。这，就是家乡的味道。

我的家乡——广西，它壮美秀丽，山水如画，让我难以忘怀，魂牵梦萦。（指导老师 黄琼）



本报小记者

岳塘区火炬学校教育集团2001班 唐骏姿

我和狗的故事

本报小记者

湘潭大学附属实验学校2001班 吴祉佑

我和狗之间并没有故事。如果一定要有的话，就是我很怕狗，我总觉得它会伤害我。

为了改变我对狗的印象，爸爸专门给我看了电影《一条狗的使命》。其中有一条狗叫贝利，它的主人叫伊森。贝利很淘气，在一次家庭聚会上，它吃掉了伊森爸爸收藏的双鹿金币。这枚双鹿金币本来是准备展示给客人的。更淘气的是，贝利还掀翻了餐桌，害得客人摔倒在地，看起来非常狼狈。于是，客人气地走了。然而，在一次火灾事故中，贝利却不顾一切地救出了伊森和她的妈妈。贝利是个大英雄！

我对狗开始感兴趣了。后来，我又读了《十二只小狗》和《傻狗温迪克》，我对狗的印象再一次发生了改变。狗有时候很可爱也很大！

现在，我有一个小小的愿望，那就是养一条小狗。我多么希望我的愿望快点实现啊！

（指导老师 袁笛雅）



本报小记者

岳塘区火炬学校教育集团2001班 唐骏姿

湘潭市和平小学小记者站

那抹中国红

湘潭市和平小学225班 周夕榆

还记得那抹印在心间的中国红，是我8岁那年，与母亲看的那场庄严的升旗仪式。

早上5点，天还没亮，可此时的天安门广场已经人声鼎沸，密密麻麻。

天渐渐变蓝了，远处的升旗手和护旗手正训练有素地朝我们走来。

他们身穿白色的军装，扛着刀枪，迈着正步，所有动作全部一致，就连手脚的高度和刀枪的位置也一模一样，还有那均匀的肤色和帽子的角度也如出一辙。他们有的托国旗，托着那伟大的“中国红”。有的举刀枪，有的护送国旗。不过最亮眼的还是托国旗的那位中国人民解放军，他两手微弯，小心翼翼地托着国旗，一脸庄严地走向升旗台。

过了不久，天空逐渐有了光亮。升旗手即将就位，广场上的人也越来越多了。

太阳刚探出一点头，升旗手用力一挥，升起国旗，雄伟的《义勇军进行曲》准时播放，“起来，不愿做奴隶的人们……”广场上的人们齐声高唱。每个人都十分庄严，又十分激动。站在我们左边的是位少先队员，他系着那“光鲜”的“中国红”，敬着队礼，望着国旗冉冉升起。站在我们右边的是一位可敬的战士——抗日老兵，他身着军装，左胸上带着许多奖章。他脱帽敬礼，眼里流出了自豪的泪水。

升旗手做到了，把国旗和太阳一齐升上了天空。泪水在我眼里打转：我是生在红旗下，长在春风里的小小少年，我为我的祖国感到无比骄傲与自豪。

仰起头，凝望那抹红色，我坚定信念：牢记新时代少年的使命，用自己的行动，为祖国增添荣光！

此时的天空已经被染成了耀眼的中国红！

（指导老师 杨灿）

未来可期 强国有我

湘潭市和平小学228班 种奕宁

最近，我看了《请党放心、强国有我》的云队课。它是少先队活动的视角，向我们展示新中国建立以来，我国在党的领导下一步步取得如今辉煌成就的宏伟历程。我看得心潮澎湃，热血沸腾。

在20世纪50、60年代，虽然我们的新中国已经成立，但是在世界上还只能算弱小的国家，科技、工业都很落后。在这短短的六七十年里，是中国共产党领导中国人民从穷走到了富，从弱发展到了强。科技的进步，社会的复兴，无一不体现出中国日新月异进步。

北大荒原来是一片荒地，但是东北人民在党的领导下攻坚克难，成功地把它从北大荒变成如今的北大仓，昔日的荒地已经是万亩良田，稻香四溢。去年，嫦娥五号探测器成功带回月壤，标志着我国科学家探索宇宙又更进了一步。展望明年的冬奥会，更是会把中国的富强展现给全世界人民。

这幸福安定的日子，来之不易，是每一个中国人共同努力的结果。而我们——新时代少先队员，就要从现在开始奋发图强，天天进步，为接过前辈们的“强国接力棒”打下坚实基础。在将来的日子里，我们要在中国共产党的周围，“听党话、跟党走”，把祖国建设得更加富强，使人民生活得更加幸福。加油！强国有我！

（指导老师 刘艳）

“漫画”老师

湘潭市和平小学226班 朱容萱

谁是百花园中最勤劳的园丁？谁是照亮小船前行的灯塔？谁又是冬日里那暖暖的阳光呢？是她——我最敬爱的刘老师！

刘老师长得很漂亮，而且每天都很有精神。她来我们教室上课时，背总是挺得直直的，步伐轻快、有力。刘老师上课时嗓门特别大，坐在教室里的每个同学都能听见。

刘老师是一个很有责任心、很有耐心的好老师。记得在我读四年级的时候，面积的进率还不太懂，便去找刘老师。刘老师先把面积进率写在纸上，整整一张纸，都快被她写满了。然后她耐心地一个个告诉我怎样记。接着刘老师笑着鼓励我：“朱容萱，把进率说一遍！”其实，当时的我还是没有听明白，于是，我吞吞吐吐地说着。没等我说完，刘老师轻轻打断了我，和蔼可亲地说：“朱容萱，看来你还是没懂，没关系，我再教你一遍，你这么聪明，一定能听懂的。”我大喜：老师人真好，不但没责怪我，还鼓励我，要跟我再讲一遍！只见刘老师喝了一口茶，润了润嗓子，又认真地跟我讲解起来。我听得更加专心了，因为唯有这样，才不会辜负老师的期望啊！

能遇到如此有耐心的老师，我可真是一个幸运儿呢！

（指导老师 沈妙）

少年向前

请党放心 强国有我 云队课观后感

湘潭市和平小学222班 胡骐韬键

“云队课开始啦！”跟随妈妈的呼唤声，我搬起小板凳，坐在了电视机前。今天晚上，“请党放心，强国有我”主题云队课开课了，我和全国的少先队员一起，观看节目，在队旗下宣誓。

一百年来，中国共产党创造了一个又一个奇迹，中国人民从来不曾向困难低头。半个世纪前，塞罕坝还是飞鸟不栖、黄沙遮天的茫茫荒原，林业专家苦寻发现一棵落叶松得以成活，从此坚定了塞罕坝人要建起“绿色奇迹”的决心。经过三代塞罕坝林场人50多年坚持植树造林，用汗水浇灌出绿波涌动的百万亩人工林海，让“绿水青山”变成了“金山银山”。

正如中国是世界上唯一坚持人工造林并且森林面积一直正增长的国家，中国高铁同样也跑出了惊人的“中国速度”。

中国高铁，载着满怀激情的红领巾，从江城武汉到首都北京，从沿海都市到西北大漠，跨越江河，穿过城市，以350公里每小时的速度，一天之内追逐四季，带着我们欣赏祖国的壮丽山河和奇幻风景。从绿皮火车到舒适动车，从中欧班列到红领巾号，一分钟内“复兴号”前进5000多米，3万多名旅客出行、运出数百万货物集装箱，带领中国人民奔向了全面小康和伟大复兴之路。

华夏波澜壮阔，少年仍需向前。在浩瀚的宇宙、在遥远的边疆、在茫茫的大海……祖国的各行各业，都离不开每一位普通建设者的默默奉献。“两弹一星”元勋邓稼先，把马蹄坑荒地变成茂盛绿洲的王尚海，舍生忘死、救人危难的“火焰蓝”消防员叔叔们，激励着我们少先队员不忘初心，勤奋学习，接好上一代的接力棒，努力向前奔跑，跑出强国有我的“最后一公里”，用自强不息的精神种下希望之树，探索星辰大海，攀登科技高峰，用实际行动践行“请党放心，强国有我”的铮铮誓言！

（指导老师 杨幸春）

留在心底的风景

湘潭市和平小学229班 张颀文

九月，正是桂花盛开的时节。那一朵朵盛开的桂花，是永远留在心底的风景。

记得那年九月，我才读一年级，那天，因为上课太吵，班主任唐老师把我们全班同学留下来。上课没吵闹的我背着书包跑到办公室向老师请假去打篮球，但老师拒绝了。

我气愤地跑出办公室，在走廊上又哭又闹，还重重地跺着脚，大声叫嚷：“我没有吵，凭什么留着我，我要去上篮球课……”

唐老师把我拉到一边，对我语重心长地说：“孩子，唐老师知道你今天没有吵，而且你请假是为了去打篮球锻炼身体，老师不是不支持你。”她摸了摸我的头，“但是，今天老师是第一次全班留校，整顿班风，不能让你一个人走。班上也有别的小朋友和你同样的情况，为什么他们没有吭声呢？”

窗外的桂花正盛开，是那么的淡雅。我默默地看着桂花，没有出声。

唐老师用温柔的目光抚着我，接着说：“今天你在走廊上发脾气也是不对的。你看，那么多人看着你，不丑吗？”我含着泪点了点头。这时，一阵风吹过，摇落了桂花，香气扑鼻而来，如同一种感悟深深进入我的心底。

“所以，你要学会控制情绪。即使你觉得自己受委屈了，也不应该乱发泄情绪。唐老师相信你能够改正。”我望着窗外一朵朵争相绽放的桂花，默默地记下了唐老师说的每一句话……

在以后的日子里，每当我犯错时，唐老师便会给予引导；每当我无法控制情绪时，唐老师便会让我平静。虽然唐老师现在不教我了，但是她对教我的教诲却寄托在窗外的桂花之上，成了永远留在心底的风景。

（指导老师 吴晔晗）



学校简介

湘潭市和平小学始建于1942年，占地约11000平方米，坐落于灵动毓秀的湘江之滨，有着七十多年的办学历史，是一所具有深厚文化底蕴的三湘名校。学校现有24个教学班，学生1149人，教职员81人，专任教师80人，其中中小学教师一级教师51人，高级教师9人，全国模范教师2人，湖南省特级教师1人，学科带头人、骨干教师共20余人。

学校将培养学生良好的行为习惯作为德育管理的重点，以德育科研为龙头，以特色活动为载体，牢固树立人人是德育人，处处是德育处，时时是德育时的大德育观，通过教书育人、管理育人、环境育人、文化育人、活动育人等途径，做真正接地气的德育，为学生的幸福人生奠定基础。

学校秉承 启发智慧，多元发展 的理念，深化课程改革，大胆创新课堂教学模式，构建了具有拓展性、体验性、实践性、动态性、校本性的 双轨 适应性课程体系。学校在课程 变轨、课堂 变样的基础上，将评价 变式、期考 变脸，改革评价方式，助推学生综合素质全面提升。

啊！和平小学，我可爱的家园，今天小鸟呢喃，明天栋梁满园！正如和平小学校歌中的这一句，在全体和平人的共同努力下，和平 这一三湘名校将传承优良传统，彰显学校特色，培养更多的莘莘学子，成为湖南基础教育领域引以自豪的常青树！